

巴西世界杯能否成功举办

巴西作为发展中国家中的一块“金砖”，成色到底如何，本届世界杯将给出答案。巴西的承办工作仍广受质疑和诟病，场馆建设拖拖拉拉，不断出现各种状况；一些赛点城市示威游行罢工不断；里约和圣保罗两大城市的交通拥堵令人无可奈何。各国记者都饱受堵车之苦，被迫放弃采访成为家常便饭。若再赶上公交地铁罢工，所有小车挤上马路，圣保罗的主城区就是一个巨大的停车场。各机场能否应对巨大客流量的冲击，遥远的各赛场之间的航班能否准点，都仍是未知数……

□据 新华社圣保罗6月11日电

八个曾经的世界冠军齐聚一堂，欧洲南美各大豪门悉数驾到，举世瞩目的巴西世界杯足球赛已经打响第一枪。40多个日夜，64场巅峰对决，可谓看点多多，在此略提一二。

自有联合会杯(世界杯前一年在主办国举行，由各大洲冠军和东道主参加)以来，凡是夺冠的球队在次年的世界杯上都与奖杯无缘。巴西在去年的联合会杯决赛中横扫西班牙，今年若在世界杯上夺冠，就将打破这一魔咒。

过去19届世界杯，在美洲大陆举办共有7届，冠军均为南美球队。欧洲球队在南美占不到便宜已成世界杯定律之一。上届世界杯西班牙的夺冠，打破了欧洲球队在欧洲之外难夺世界杯的魔咒，这次欧洲球队能否更上一层楼？

两大魔咒哪个将被破

五星巴西能否再添一星？金靴奖花落谁家？

巴西世界杯六大看点

五星巴西能否在本土夺冠

巴西已五次世界杯夺冠，但无一在本土。巴西上次举办世界杯是1950年，在决赛中被乌拉圭击败。本届巴西队虽人才济济，并由冠军主帅斯科拉里领军，且没有明显伤员，但来自世界各俱乐部的球星们在配合上仍无亮点，他们虽在近一年的热身赛中取得9胜1负，进30球仅失3球的骄人成绩，但对手多是三流球队。巴西队员凭借良好的技术、身体和经验就可轻松搞定。在战术和战略层面，特别是进攻上，巴西队能否惊艳世界，还需世界杯的真刀真枪检验。世界杯历史上共诞生过6个东道主冠军，其中欧洲球队4个、南美球队2个。

“桑巴荣耀”是否优于“普天同庆”

南非世界杯的比赛用球“普天同庆”飞行轨迹飘逸，让各路门将们“大失水准”，“黄油手”不断。国际足联在本届推出的新款世界杯专用球“桑巴荣耀”，用6块面皮取代了普天同庆的32块，据说是根据空气动力学原理采用了一些新做法。实际效果如何，也只能在比赛中检验了。



▲ 南非世界杯曾上演“门线冤案”
 ▲ 穆勒获得南非世界杯金靴奖
 ▼ 巴西夺得2002年世界杯冠军

本届世界杯将首次使用门线技术以确保有效的进球。每个球场安装门线系统所需费用为17万英镑，每场比赛需为这套系统付出2500英镑。

裁判将根据腕表的提示做出“客观”的判罚。在南非世界杯上的“兰帕德冤案”让国际足联痛下决心出巨资解决“幽灵球”，实际效果如何，只有在比赛中见了。

门线技术效果如何

梅西、C罗、内马尔、苏亚雷斯、阿奎罗、伊瓜因、科斯塔、范佩西、胡克、克洛泽、巴神、卡瓦尼……不胜枚举的各路神射手，谁将成为最佳射手？

大腕儿都顶着无数的光环，诸如俱乐部联赛、杯赛、欧冠等最佳射手、国家队进球之最、预选赛进球最多等。但世界杯是个不一样的舞台。在南非世界杯赛前，C罗、梅西等就是金靴的最大热门，但C罗仅在7:0大胜朝鲜的小组赛中攻进无足轻重的一球。梅西更惨，空手而归。最终的金靴被名不见经传的穆勒夺走，穆勒还获得了世界杯最佳新人奖。

其实，埋伏在最大牌明星身边的杀手是最危险的。当对手死死盯住克洛泽、波多尔斯基时，穆勒横空出世；当梅西时常陷入两人的凶狠包夹时，伊瓜因在南非为阿根廷打进4球。

谁将穿上金靴